从养殖到旅游,蝶变的"德明"牧场

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于佳霖 陈乃彰



从单一的海产品养殖到休闲渔业的蓬勃发展,威海德明海珍品养殖有限公司依托海洋资源发展海上旅游,开辟了现代渔业发展的新途径,拓宽了旅游业发展的新领域。

换一种方式耕海牧渔



汇悦海洋牧场。

2004年威海德明海珍品养殖有限公司成立。成立。成托海参养殖有限公司成立。殖扩大了海产品养殖的优势,但随着公司逐渐发展壮大,公司开始积极寻找渔业司连接,公司发展和三届国际陆亚的的新进。由是公司从单一海的产品,也是公司从单一海第四路,也是公司从单一海流,由是公司从单一海流,由于;2010年,随着威海市对养殖用海整治工作的推进,公司拆除了养殖筏架,结束

了传统的筏架养殖,开始了 真正的现代渔业的探索发 展;2015年,威海汇悦旅游 休闲度假有限公司成立,这 是从传统渔业转向现代渔 业的重要节点,更是从养殖 业跨向旅游业的一大步。

谢琇芹说:"其实说到 转型,一是因为传统渔业已 经满足不了公司快速发展 的需求,二是为了更好地利 用海洋资源,扩大生态海洋 的资源优势,所以,我们决 定换一种方式耕海牧渔。"

助力生态海洋 为乡村经济注入新活力



海猛子捕捞野生海参。

威海德明海珍品养殖有限公司的发展,为崮山镇的经济注入了新的活力,同时也带动了周边村民的经济创收,为附近村民的提供了大量的工作岗位,目前,累计带动就业岗位500个。

同时,公司旗下的"德圣缘" 牌野生刺参,累计创收9000多万元,带动周边30多家个体海参养殖户创收3.6亿元,实现周边村民年增收9000元。

汇悦旅游的蓬勃发展,也带动了周边乡村旅游的快速发展,谢琇芹说,"汇悦旅游推出的'海洋科普亲子游'、海上一日游'、海上采摘等活动,推动并实现了'文旅融合、美好生活'的目标,带动了周边传统海上养殖户实现年增收5万元,同时带动周边住宿、餐饮及购物等旅游收入近千万元。"

当然,公司在向海洋要经济的同时,也不忘维护海洋的生态环境。每年公司都会投放人工鱼礁,来改良海洋水动力环境,为生物提供庇护场所,增殖渔业资源

同时,为进一步丰富海上旅游项目,公司还配备了观光游艇,充分利用"放鱼节""海洋日""六一"等节日开展各种形式的爱心放鱼活动,让游客记住这片海,热爱这片海,并通过活动,让游客认识到保护海洋资源与海洋环境的重要性。

隔行如隔山

"刚接触旅游,餐饮就是一个亟待解决的难题,首先是餐饮的人员招聘对我们都是一个考验,因为第一次涉及这个行业,后来我们一步都是慢慢摸索着走,慢慢地才找到了节奏。"谢琇芹说。



游客体验海洋采摘,收获颇丰。

在平台的带动下,汇悦旅游的名声打响了,越来越多的人慕名而来,看到如此情形,公司决定要加大投入力度,让阴山湾的优势得到更充分的利用,2017年,公司又在小平

隔行不隔理

台旁边建成一个更大规模的平台,中间用休闲垂钓网箱相连接,不仅容纳量大大增加,设备也提档升级。



趣逗河豚鱼。

几年来,公司通过聘请 专业的旅游服务公司来打造 海上旅游服务,采用线上线 下的结合的推广模式,让威 海汇悦旅游休闲度假有限公 司在省内外积累了良好的口 碑。随着口碑的积累,公司推 出了自己的旅游品牌-"汇悦亲海假期",为了满足 更多家庭的亲子互动体验, 汇悦亲海假期为亲子家庭提 供了海上采摘与垂钓互动设 施,可以为孩子们带来更不 一样的欢乐体验。同时,公司 为孩子们设立了更丰富的海 洋动物观赏区,大海对于孩 子们,是一片神秘、纯净的蔚 蓝水域,同时也是一片丰富 的知识宝库。孩子们不仅可 以近距离观赏和认识美国红 鱼、石斑鱼、黑鱼等各种奇妙 的鱼类,还可以亲手触摸把 玩的河豚鱼、海参、海星、八爪鱼等有趣的海洋生物。谢琇芹说:"我们现在有专业游钓船、豪华游艇、海上移动式多功能平台、多年人工沉船钓场、经验丰富的导钓员、训练有素的服务团队,可以开展方便的岸钓、优雅的海上平台钓、刺激的船钓与休闲垂钓网箱钓区,可以为游客打造难忘的亲海体验。"



海上平台餐厅的海鲜盛宴。

养殖与旅游

休闲渔业发展的同时,也带动了公司养殖业的发展,谢琇芹说,"很多游客来海洋牧场玩儿,品尝到我们的海参后,觉得味道鲜美,都会买一点儿;也有很多来买海参的朋友,看到我们的海洋牧场发展的不错,决定买去玩儿,算是两个少地相互促进、协同发展吧。"



投放大型生态框架聚渔礁。

发展与融合

为了给顾客提供健康有机海参,公司每年投资近。谢秀元,向海底投放聚渔礁。谢琇芹说:"有人说,现代社会酒好也怕巷子深,但我们坚信,好的品质自身就是一个硬广告,我们的'德圣缘'牌野生刺参至今没花过一分钱的广告费,就是靠客户的口碑相传,已经远销大江南北。"

公司发展至今,已经不再局限于单一产业的活力了,从养殖业到旅游业的跨越,再一次带活了传统渔业,也无时无刻不展现着现代渔业的独特魅力。



德圣缘干海参。